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         (Z Mladkova přes Polsko a Zemskou bránu do Klášterce n/O) 

sobota 8. června 2024 

Hlavním cílem našeho pěšího výletu veřejnou dopravou bude hluboké průlomové údolí 
Divoké Orlice prorážející mezi Bartošovicemi a Kláštercem hlavní hřbet Orlických hor, 
zvané přiléhavě Zemská brána, protože jmenovaná řeku zde vstupuje do Čech (výše 
tvoří hranici s Polskem). Mineme zde mimo jiné skálu pojmenovanou po zbojníku 
Orlických hor Ledříčkovi a projdeme se po Pašerácké lávce. Cestou se také projdeme 
6,5 km po polském území. Občerstvíme se v chatě KČT Na Čiháku a mineme rovněž 
významnou Kašparovu chatu (dříve rovněž KČT), pojmenovanou po významném členu 
KČT. Mineme také výrazný vrch Adam (765 m). Navštívíme též významná rekreační 
střediska Orlických hor Mladkov a Klášterec nad Orlicí v údolích Tiché a Divoké Orlice. 
Celý den se budeme pohybovat v překrásné a členité krajině Orlických hor a jejich 
podhůří. Celkem ujdeme 16 nebo 10 km.       

Doporučená mapa: zelená edice (1:50 000) KČT č. 27 Orlické hory (nejnovější je 9. 
vydání z roku 2023) 
Odjezd: 8.07 z Pardubic hl. n., přestup Ústí n/O 8.41, příj. Mladkov 9.15 
Sraz: 7.45 v nádražní hale pod odjezdovou tabulí  
Jízdné: neseniorům doporučuji skupinovou jednodenní síťovou jízdenku IREDO až pro 5 
osob libovolného věku celkem za 490 Kč, možno kombinovat s jednodenní síťovou 
jízdenkou IREDO pro jednotlivce za 200 Kč (obě platí i na bus – nutno vysvětlit řidiči !!!) 

Trasa: Vystoupíme na železniční zastávce Mladkov (pravidelný příjezd 9.15) a odtud 
vyjdeme po Č, překonáme Tichou Orlici, projdeme Mladkovem a stále po Č po silnici 
dojdeme do Petroviček a stále převážně po silnici vystoupáme k bývalému hraničnímu 
přechodu pro pěší Adam (3,5 km), kde překročíme státní hranici a pokračujeme po levé Ž 
v souběhu se Z a posléze již jen po Ž dojdeme až na rozcestí s přístřeškem. Zde 
odbočíme po neznačené cestě doleva a pokračujeme po ní dokud nenarazíme na Z. Po 
ní půjdeme doprava a po té odbočíme po M doleva a dojdeme ke státní hranici, 
překonáme potok a staneme u chaty KČT Na Čiháku, kde se občerstvíme (+6,5 km, 
celkem 10 km). Zde je možnost výlet zakončit a vyčkat příjezdu busu (16.11). Po 
občerstveníčku sejdeme po Č k mostu přes Divokou Orlici a poté po M projdeme údolím 
Zemské brány až do Klášterce, kde je v cíli možnost se před příjezdem busu ještě 
občerstvit v hospůdce Kovárna (celkem 16 km).  

V případě nepříznivého počasí může být trasa upravena nebo změněna. 

Odjezd domů: 
Klášterec n/O       odj.  16.25 
Letohrad      příj./odj.      16.46/17.00  
Ústí n/O      příj./odj.      17.17/17.24   
Pardubice hl.n.     příj.  17.56 

POZOR: Další spoj z Klášterce již 8.6.2024 nejede !!! 

POZOR: Trasa vede částečně po polském území, je třeba mít u sebe patřičné 
doklady (občanský průkaz) !!! 

Přihlášky: přijímá David Šebesta, david.sebest@seznam.cz, 776 823 797 Vodafon) 

Výlet připravil a vede a pěkný den přeje David Šebesta   

http://www.kct-slovan-pardubice.info/
mailto:david.sebest@seznam.cz
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Zajímavosti po trase: 

Mladkov – začátky obce spadají do období kolonizace území při Tiché Orlici v 1. polovině 14. 
století, kdy se celní stanice z Jablonného nad Orlicí přesunula do nově založeného města 
Mladkova. Kolonizací Králicka, resp. založením města Králíky a posunutím pohraniční celní 
stanice do Králík upadl význam Mladkova. Městské založení Mladkova bylo poměrně malé a 
soustřeďovalo se na malý prostor kolem náměstí. Původní kostel v Mladkově, pravděpodobně 
dřevěný, stál sz. od náměstí. V roce 1697 byl východně od náměstí postaven nový jednolodní 
kostel sv. Jana Křtitele s hranolovou věží. Do dnešní podoby byl přestavěn v letech 1736-44. 
Barokní mariánský sloup pochází z 1. třetiny 18. století. Východisko na Suchý vrch a na naučnou 
stezku Betonová hranice po bývalém hraničním opevnění z roku 1938, ke zpřístupněné tvrzi 
Bouda a k slabě radioaktivnímu minerálnímu pramenu knížete Rostislava U buku. 

Čihák – původně pohraniční osada, nyní samoty v Mladkovské vrchovině. Osada založena 
listinou Františka Adama z Bubna dne 22. dubna 1679 pro kameníky v pískovcových lomech. 
Připomíná se v roce 1790. Stávala zde hospoda „Ve mlýně“. Odbor KČT Hradec Králové ji roku 
1930 koupil, v letech 1931-32 objekt opravil a přistavil depandanci. Pod názvem „Hrádeček“ byl 
objekt otevřen pro veřejnost 19. června 1932. Po roce 1945 přejmenován na chatu Na Čiháku. 
Pozdně empírová kaple sv. Anny s hranolovou věží z roku 1849, před ní kříž z roku 1834. 

Zemská brána – přírodní rezervace (88,22 ha, vyhlášena v roce 1987). Skalnatý úsek údolí 
Divoké Orlice protínající pod osadou Čihák napříč snížený hřbet Orlických hor, konkrétně 
Mladkovskou vrchovinu. Řeka zde vyhloubila údolí v pevných, ale rozpukaných rulách 
a migmatitech. Balvanové řečiště Divoké Orlice lemují v úseku několika set metrů výrazné rulové 
skály (zejména mezi kamenným silničním mostem a Pašeráckou lávkou). Kamenný silniční most 
přes řeku s jedním obloukem byl postaven v letech 1900-03. Ze skalních útvarů je nejznámější 
Ledříčkova skála, opředená pověstmi o zbojníku Ledříčkovi, Jánošíku Orlických hor. 

Klášterec nad Orlicí – obec a letovisko. Původní ves je připomínána již v roce 1279. Klášter 
Orlice stával v dnešním Klášterci. V bule papeže Bonifáce VIII. z 15.12.1295 se potvrzuje 
příslušnost vsí, polí, luk a všeho příslušenství ke klášteru. V husitských válkách byl kostel a 
klášter vypálen a pobořen. Památkově chráněný hřbitovní kostel Nejsvětější Trojice byl jako 
jediný objekt zničeného kláštera obnoven v letech 1452-53 v gotickém slohu a později několikrát 
drobně upravován (v roce 1882 novogoticky upraveno průčelí), u kostela stojí památný javor klen 
zv. Panouškův (obvod kmene 550 cm, výška 16 m, stáří asi 300 let). U mostu přes Divokou Orlici 
(u domu čp. 89) stojí památkově chráněný barokní mariánský sloup z roku 1721 se sochami 
sv. Jana Nepomuckého a sv. Barbory. Ssv. od kostela u usedlosti čp. 66 roste památná 
Tománkova lípa velkolistá (obvod kmene 920 cm, výška 28 m, stáří asi 500 let). Pod obcí začíná 
vzdutí vodní nádrže Pastviny. 

Kašparova chata – 762 m n.m., vznikla přestavbou hostince. V roce 1935 hostinec odkoupil 
Odbor KČT v Hradci Králové, chata byla otevřena 21. června 1936 a pojmenována podle K. Sl. 
Kašpara z Hradce Králové, předsedy Orlické župy KČST, který se zasloužil o rozvoj české 
turistiky v Orlických horách. Dnes soukromý objekt. 

Adam – nejvyšší vrch (765 m) v Mladkovské vrchovině. V okolí se nacházejí objekty pohraničního 
vojenského opevnění z roku 1938 s tvrzí Adam nepřístupnou veřejnosti. 

České Petrovice – pohraniční obec v Mladkovské vrchovině, připomínaná v roce 1601. Barokní 
kostel sv. Petra a Pavla pochází z let 1732-34. Jižně na svahu v polích se nachází Adamova 
kaple Nanebevzetí Panny Marie.   

Pastviny – obec a letovisko, připomínané v roce 1543. Původní osada byla založena pastevci 
žampašského panství. V letech 1932-1938 byla vybudována na Divoké Orlici v nadmořské výšce 
469 m nákladem 44 mil. Kč vodní nádrž Pastviny. Délka vzdutí je 7 km, plocha 110 ha, objem 
nádrže 11,033 mil. m3, hráz je zděná, 43,5 m vysoká, 192,7 m dlouhá, při ní hydroelektrárna. 
Účelem je regulace průtoků, ochrana před povodněmi, využití pro letní rekreaci a výroba 
elektrické energie. 1,1 km pod pastvinskou hrází je vyrovnávací nádrž (vodní nádrž Nekoř zvaná 
„Malá přehrada v Oudolí“) s 9,6 m vysokou a 39,3 m dlouhou, vyzděnou hrází. Nad malou hrází 
na pravém břehu řeky jsou zbytky neznámého hradu obyvateli nazývané „Vejrov“. Na březích je 
mnoho chat a míst ke stanování, kempy, rybolov, vodní sporty. Kraví skok – turistické místo, 
železný most, původní most přes řeku ve „starých Pastvinách“, ze kterého skočila do vody kráva, 
aniž by utrpěla jakékoliv zranění. Na památku tam byla umístěna tabulka, kterou v roce 1968 
zničil sovětský tank, obnovena byla v roce 1992. 
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